

李克强听取山东疫苗案汇报

决定先行问责一批责任人

国务院总理李克强4月13日主持召开国务院常务会议，听取山东济南非法经营疫苗系列案件调查处理情况汇报，决定先行对一批责任人实施问责；通过《国务院关于修改〈疫苗流通和预防接种管理条例〉的决定》，强化制度监管；决定阶段性降低企业社保缴费费率 and 住房公积金缴存比例，为市场主体减负、增加职工现金收入。

357名公职人员被撤职、降级

会议指出，疫苗质量安全事关人民群众尤其是少年儿童生命健康，是不可触碰的“红线”。我国的疫苗体系总体是安全可靠的，凡发现漏洞，必须坚决堵住。山东济南非法经营疫苗系列案件发生后，国务院批准组成部门联合调查组，并成立国务院工作督查组，深入开展实地调查，推进全国协查联动，加大案件查办督促指导力度，组织对查扣疫苗开展安全性有效性评估。目前第一阶段调查处理工作基本完成。初步查明，此次疫苗系列案件涉及面广，性质恶劣，是严重违法犯罪行为，也暴露出疫苗质量监管和使用管理不到位、对非法经营行为发现和查处不及时、一些干部不作为、监管和风险应对机制不完善等突出问题，教训深刻。会议要求抓紧完成对涉案疫苗接种人群的风险评估，及时向社会公开评估结果，妥善做好后续处置，并加快完善食品药品监管体制和疫苗管理长效机制，强化事中事后监管，对危害群众生命健康的违法违规行径绝不姑息。目前各地已立案刑事案件192起，刑事拘留202人。根据已查明情况，会议决定，依法依规对食品药品监管总局、卫生计生委和山

东等17个省（区、市）相关责任人予以问责，有关方面先行对357名公职人员等予以撤职、降级等处分。下一步还要坚决依法严惩违法犯罪和失职渎职行为，并根据案件查处情况，提出进一步问责处理意见。

不再允许药品批发企业经营疫苗

会议强调要立足标本兼治、强化制度监管，通过了《国务院关于修改〈疫苗流通和预防接种管理条例〉的决定》，明确：

一要严格疫苗流通管理，将自愿接种的第二类疫苗比照国家免疫规划用的第一类疫苗，全部纳入省级公共资源交易平台集中采购，不再允许药品批发企业经营疫苗，坚决制止通过借用资质和票据进行非法经营的“挂靠走票”等行为。

二要建立疫苗从生产到使用的全程追溯制度，强化储存、运输冷链要求，增设疾控机构、接种单位在接收环节索要温度监测记录的义务。

三要加大处罚及问责力度，对非法购销、未按规定储运疫苗等违法行为提高罚款金额，增设对责任人员的禁业处罚，并严格属地监管职责，增加地方政府及监管部门主要负责人引咎辞职的规定。

《决定》还完善了预防接种异常反应补偿制度等内容。

决定阶段性降低企业社保缴费费率和住房公积金缴存比例

为减轻企业负担，增强企业活力，促进增加就业和职工现金收入，会议决定，在去年已适当降低失业、工伤和生育三项社保费率基础上，从2016年5月1日起两年内，一是对企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省份，将缴费比例降至20%；单位缴费比例为20%且2015年底基金累计结余可支付月数超过9个月的省份，可以阶段性降低至19%。二是将失业保险总费率由现行的2%阶段性降至1%-1.5%，其中个人费率不超过0.5%。上述两项措施的具体方案由各省（区、市）确定。三是规范住房公积金缴存比例，对高于12%的一律予以规范调整，同时由各省（区、市）结合实际，阶段性适当降低住房公积金缴存比例；生产经营困难企业除可降低缴存比例外，还可依法申请缓缴公积金，待效益好转后再提高缴存比例或恢复缴存并补缴缓缴的公积金。初步测算，采取以上措施每年可减轻企业负担1000多亿元。

会议还研究了其他事项。 据新华社

我国数字阅读用户已接近3亿

2016年第二届中国数字阅读大会昨日在杭州召开，会上发布的《2015年数字阅读白皮书》显示：2015年，中国数字阅读用户规模达到2.96亿，通过手机进行阅读的用户占到52.2%，是电脑阅读用户的两倍，手机成为用户数字阅读的首选载体。

《阅读白皮书》的数据显示，目前，中国数字阅读用户中16岁至45岁的用户超过九成，呈现高学历、中等收入、普通职员的基本特征。从地域上看，数字阅读品类渗透率呈现地域差异，东南沿海省份的渗透率要高于西北内陆地区，在中国数字阅读城市指数榜单中，成都、深圳、北京名列前三。 据新华社

东莞一厂区龙门架倒塌已致18人死亡



俯瞰龙门架倒塌事故救援现场（4月13日摄）

4月13日早晨，广东省东莞市麻涌镇一厂区发生龙门架倒塌事故，压垮附近数间住有工人的临时集装箱房。截至当日18时，现场清理救援工作结束；经核实，临时集装箱房共入住人员139人，自行撤离88人，伤亡51人，其中死亡18人；仍住院治疗18人，其中4人重伤，生命体征平稳。

龙门架是一种形似龙门的起重设备。据参与救援的东莞市消防支队参谋长李朝伟说，估算倒塌的龙门架约有80吨重。

目前，东莞市政府已成立事故调查组，开展此事故的相关调查工作。 据新华社

“友谊的小船说翻就翻”是什么梗

“翻船体”流行 专家解析：误解源自留给“友谊”的时间太少

近日，漫画《友谊的小船说翻就翻》突然火爆朋友圈，比如“乘坐友谊之船的两个好朋友，如果有一方变瘦，友谊的小船说翻就翻”，甚至发展为流行语。还有各种版本风靡，比如“媒体狗”版就戳中许多人内心。对于“翻船体”风行，心理学专家如此解读，搞笑漫画给我们提供了一种纾解之道，大家看看笑笑，从而相互理解。

“友谊的小船说翻就翻”段子漫画火遍网络

打开朋友圈，“友谊的小船说翻就翻”说来就来——

好朋友同乘友谊之船，如果一方变瘦，船不能保持平衡，小船说翻就翻；如果一方吃独食，小船说翻就翻；如果一方给合照修图只修自己，小船说翻就翻；一方贬损对方的偶像，友谊之船碎得片甲不留；一个突如其来表白，友情上升为爱情，友谊的小船说翻就翻……

这些段子都是源于漫画家喃东尼在微博“企鹅北游记”上的漫画图，她把萌萌哒的漫画图和诙谐搞笑的段子相结合，一下子火遍网络，“友谊的小船说翻就翻”成了新一代网络流行语。

网友们脑洞大开，不仅仅是友谊的小船说翻就翻，人生也是很艰难啊！还有爱情的巨轮说沉就沉，爱情的火苗说灭就灭，青春的小鸟说飞就飞，刚取的人民币说没就没，月头的流量说没就没，刚饱的肚子说饿就饿，好好的姑娘说胖就胖，卡里的余额说没就没，楼下的WiFi说关就关……

网友感叹：交友最重要的是相处得舒服

有网友感慨，“友谊的小船说翻就翻”到底啥意思？说白了，就是我要跟你绝交！为什么要绝交？肯定是交友方式出了问题！

许多网友对还在相处中的好友心生感激，也开始总结之前“友情不再”的过往：“其实交朋友最重要的一点就是，要相处得舒服。多一点真诚，少一点套路；多一点劲儿，少一点虚头巴脑。朋友之间的相处之道其实也很简单，开心的时候一起分享，难过的时候一起倾诉，无聊的时候一起闲谈。走的不要太近也不要隔得太远，适当的距离给彼此空间，要相互包容相互理解。”

心理学家：“翻船”漫画提供纾解之道

对于现代人的友情，南京市心理干预中心主任张纯博士表示，有些容易出问题的朋友之间，由于没有共同的追求，只有共同的利益；没有共同的信仰，只有共同的目标，因此，尽管现代人对爱情、友情的渴望与日俱增，相互之间的关系却更为脆弱，所以闹掰如同“翻船”。

南师大心理学教授朱强告诉记者，“我朋友圈也被翻船的媒体版刷爆了，确实现在大家对自己不了解的行业有不少误解，这里面有对新闻记者的很多调侃，以及对职业偏见的吐槽。”

朱强表示，当下社会，大家工作压力都很大，留给维系“友谊”的时间、空间太少，再加上对行业的刻板印象，把自己对别人的希望转化为一种“冒犯”。“互联网传播表达本身就是内容传播，有时候跟形式并无关系，所以，不要太当真。用漫画这种善意吐槽的方式表现出来，能引人警醒。注意不要被无心之过带来的伤害影响彼此之间；

乘坐友谊之船的两个好朋友



如果有一方变瘦



友谊的小船说翻就翻啦



也不用把主观判断取代客观事实，有时候可能并不是你想象得那样；更要放低身段，彼此理解。”

据《扬子晚报》

“注射死”男友 护士被判死刑

杀人后用对方手机报平安

由于婚期延迟等原因，28岁的护士陶某对男友罗某产生怨恨。在给他服用安眠药后，陶某在罗某体内注射大剂量胰岛素导致其死亡。

昨日上午，上海市第一中级人民法院对陶某故意杀人一案进行公开宣判。被告人陶某因犯故意杀人罪，一审被判处死刑，剥夺政治权利终身。

记者从法院获悉，陶某现年28岁，系上海市第六人民医院临港分院护士。她与被害人罗某系恋爱关系，两人在筹备婚礼过程中产生矛盾。陶某因罗某家提出延缓婚期，停办原计划于2015年1月举办的婚礼等原因，对罗某产生怨恨。

2014年底至2015年3月间，陶某先后在医院开取大量安眠药，通过网络搜寻购买氰化钾、农药等剧毒物，后又利用职务之便从工作单位取得重组人胰岛素注射液等工具。

2015年4月1日，陶某在上海市徐汇区的住处，将安眠药给罗某服用，待其昏睡后，在罗某体内注射大剂量胰岛素。期间，陶某还冒用罗某手机发信息欺骗罗的亲友，拖延时间，导致罗某因中枢神经功能和呼吸功能衰竭而死亡。 据澎湃新闻